

## कुवैत की योगा ट्रेनर, भक्ति गायक भेरू सिंह चौहान... पद्म पुरस्कारों का ऐलान, देखें लिस्ट में किसके-किसके नाम

एजेसी। नई नगालैंड के फल किसान एल हेंगथिंग, पुडुचेरी के वादक पी दत्तनमूर्ति को भी पद्मश्री से सम्मानित किया जाएगा। मध्य प्रदेश की सामाजिक उद्यमी सैली होलकर, मराठी लेखक मारुति भुजंगराव चितमपल्ली को पद्मश्री देने की घोषणा हुई है। केंद्र ने गणतंत्र दिवस की पूर्व संध्या पर शनिवार को पद्म पुरस्कार 2025 प्राप्तकर्ताओं की सूची की घोषणा की। ब्राजील के एक हिंदू आध्यात्मिक नेता जोनास मसेटी और भारत की विरासत के बारे में लिखने के लिए प्रसिद्ध युगल ह्यूग और



कोलीन गैटजर, पद्म श्री से सम्मानित लोगों में से हैं। भक्ति गायक भेरू सिंह चौहान, पत्रकार भीम सिंह भावेश, उपन्यासकार जगदीश जोशीला, सर्वाइकल केंसर की डॉक्टर नीरजा भाटला और कुवैत की योग चिकित्सक शेखा ए जे अल सबा भी पद्म श्री पुरस्कार पाने वालों में से हैं। देश के सर्वोच्च नागरिक सम्मानों में से पद्म पुरस्कार तीन श्रेणियों - पद्म विभूषण, पद्म भूषण और पद्म श्री में प्रदान किए जाते हैं। गृह मंत्रालय ने बताया कि पद्मश्री से सम्मानित किये जाने वाली की सूची में गोवा के 100 वर्षीय स्वतंत्रता सेनानी लीबिया लोबो सरदेसाई और पश्चिम बंगाल के

## गणतंत्र दिवस की पूर्व संध्या पर राष्ट्रपति ने देश को किया संबोधित, बोलीं- आज विश्व का नेतृत्व कर रहा भारत

नई दिल्ली राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने राष्ट्र के नाम संबोधन में कहा कि साहसिक और दूरदर्शी आर्थिक सुधार आने वाले वर्षों में इस प्रवृत्ति को बनाए रखेंगे। संविधान भारतीय के रूप में हमारी सामूहिक पहचान को अंतिम आधार प्रदान करता है, यह हमें परिवार के रूप में एक साथ जोड़ता है। 76वें गणतंत्र दिवस की पूर्व संध्या पर राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने राष्ट्र के नाम संबोधन दिया। संबोधन की शुरुआत में राष्ट्रपति ने देशवासियों को गणतंत्र दिवस की शुभकामनाएं दीं। उन्होंने कहा कि आज हमें सबसे पहले उन वीर आत्माओं को याद करना चाहिए जिन्होंने मातृभूमि को विदेशी शासन की बेड़ियों से मुक्त कराने के लिए महान बलिदान दिया। कुछ प्रसिद्ध थे, जबकि कुछ हाल तक अल्पज्ञात रहे। उन्होंने कहा कि हम इस वर्ष भगवान बिरसा मुंडा की 150वीं जयंती मना रहे हैं, जो स्वतंत्रता सेनानियों के प्रतिनिधि के रूप में खड़े हैं, जिनकी राष्ट्रीय इतिहास में भूमिका को अब सही अनुपात में पहचाना जा रहा है। राष्ट्रपति ने कहा कि बीसवीं सदी के शुरुआती दशकों में, उनके संघर्ष एक संगठित राष्ट्रव्यापी स्वतंत्रता आंदोलन में



का हिस्सा रहे हैं। राष्ट्रपति मुर्मू ने कहा कि न्याय, स्वतंत्रता, समानता और बंधुत्व हमेशा से हमारी सभ्यतागत विरासत का हिस्सा रहे हैं। सबसे पुरानी सभ्यताओं में से एक भारत को कभी ज्ञान और बुद्धिमत्ता के स्रोत के रूप में जाना जाता था। उन्होंने कहा कि संविधान के 75 वर्ष एक युवा गणतंत्र की सर्वांगीण प्रगति द्वारा चिह्नित हैं। आजादी के समय और उसके बाद भी, देश के बड़े हिस्से को अत्यधिक गरीबी और भुखमरी का सामना करना पड़ा था। लेकिन एक चीज जिससे हम वंचित नहीं थे वह था हमारा खुद पर विश्वास। हम ऐसी सही परिस्थितियों बनाने के लिए तैयार हैं जिनमें हर किसी को फलने-फूलने का अवसर मिले। द्रौपदी मुर्मू ने कहा कि हमारे किसानों ने कड़ी मेहनत की और हमारे देश को खाद्य उत्पादन में आत्मनिर्भर बनाया। हमारे श्रमिकों ने हमारे बुनियादी ढांचे और विनिर्माण क्षेत्र को बदलने के लिए लगातार काम किया। उनके उत्कृष्ट प्रयासों की बदौलत, भारत की अर्थव्यवस्था आज वैश्विक आर्थिक रुझानों को प्रभावित करती है। आज भारत अंतरराष्ट्रीय मंचों पर अग्रणी भूमिका निभा रहा है।

## सम्राट चौधरी का आरोप, नेहरू से राजीव गांधी तक कांग्रेस रही आरक्षण विरोधी, संविधान का गला घोंटा

पटना। चौधरी ने कहा कि 1950 में जब संविधान लागू हो रहा था, तब देश के पहले प्रधानमंत्री जवाहर लाल नेहरू आदिवासियों और दलितों को आरक्षण देने का विरोध कर रहे थे। उन्होंने कहा कि बिहार में जब कर्पूरी ठाकुर की सरकार ने अतिपिछड़ों को आरक्षण दिया, तब सरकार में शामिल जनसंघ के कैलाशपति मिश्र ने उनका समर्थन किया, जबकि कांग्रेस इसका विरोध करती रही। उपमुख्यमंत्री सम्राट चौधरी ने कहा कि पंडित नेहरू से राजीव गांधी तक कांग्रेस सदा आरक्षण का विरोध करती रही, जबकि जनसंघ से भाजपा तक हमने हमेशा आरक्षण का समर्थन किया। उन्होंने कहा कि हमारे लंबे संघर्ष का सुफल है कि दलित, आदिवासी, ओबीसी, ईबीसी, महिला और यहाँ तक कि सवर्ण समाज के गरीबों को भी आरक्षण मिला हुआ है। कोई भी वर्ग आज आरक्षण से

वंचित नहीं है। भारतीय जनता युवा मोर्चा ( भाजयुमो -स्टडी सेल) की ओर से शसंविधान गौरव अभियान के तहत पटना के गांधी घाट पर आयोजित कार्यक्रम में श्री चौधरी ने संविधान पर विजय कॉन्टेस्ट के विजेताओं को सम्मानित किया। चौधरी ने कहा कि 1950 में जब संविधान लागू हो रहा था, तब देश के पहले प्रधानमंत्री जवाहर लाल नेहरू आदिवासियों और दलितों को आरक्षण देने का विरोध कर रहे थे। उन्होंने कहा कि बिहार में जब कर्पूरी ठाकुर की सरकार ने अतिपिछड़ों को आरक्षण दिया, तब सरकार में शामिल जनसंघ के कैलाशपति मिश्र ने उनका समर्थन किया, जबकि कांग्रेस इसका विरोध करती रही। चौधरी ने कहा कि 1989 में जब प्रधानमंत्री वी पी सिंह ने मंडल आयोग की सिफारिश लागू कर पिछड़ों को आरक्षण दिया, तब भी कांग्रेस इसका विरोध कर रही थी। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने 2019 में

पर भव्य मंदिर बनाने जैसे सभी बड़े राजनीतिक संकल्प पूरे किये। उन्होंने कहा कि हमारी पार्टी जो वादा करती है, उसे पूरा अवश्य करती है। यह विश्वास जन-जन तक पहुँच चुका है। जनता इसे मोदी की गारंटी मानती है।

आँ नून केंद्र ान वा, चों ला देते

## वाईएसआरसीपी नेता के इस्तीफे पर नायडू ने कहा - यह पार्टी की वर्तमान स्थिति को दर्शाता है

नई दिल्ली वी. विजयसाई रेड्डी के इस्तीफा देने के बाद वाईएसआर कांग्रेस पार्टी की ओर इशारा करते हुए आंध्र प्रदेश के मुख्यमंत्री चंद्रबाबू नायडू ने कहा कि किसी पार्टी से नेताओं का लगातार बाहर निकलना उसकी वर्तमान स्थिति को दर्शाता है। मुख्यमंत्री ने कहा कि उसे (वाईएसआर कांग्रेस पार्टी) ऐसी स्थिति का नियमित रूप से क्यों सामना करना पड़ रहा है। अमरावती। राज्यसभा से वी. विजयसाई रेड्डी के इस्तीफा देने के बाद वाईएसआर कांग्रेस पार्टी की ओर इशारा करते हुए आंध्र प्रदेश के मुख्यमंत्री एन चंद्रबाबू नायडू ने कहा कि किसी पार्टी से नेताओं का लगातार बाहर निकलना उसकी वर्तमान स्थिति को दर्शाता है। विपक्षी पार्टी का नाम लिए बिना मुख्यमंत्री ने कहा कि उसे (वाईएसआर कांग्रेस पार्टी) ऐसी स्थिति का नियमित रूप से क्यों सामना करना पड़ रहा है। रेड्डी ने कहा कि उन्होंने राज्यसभा के सभापति जगदीप धनखड़ को अपना इस्तीफा सौंपा है और इसे स्वीकार कर लिया गया है। इससे पहले, शुक्रवार को रेड्डी ने कहा था कि वह किसी भी राजनीतिक पार्टी में शामिल नहीं होंगे और कृषि क्षेत्र में अपना भविष्य बनाएंगे। नायडू ने हाल में दावोस की अपनी यात्रा के बाद संवाददाता सम्मेलन को संबोधित करते हुए कहा, "हमारे पास इस बात का कोई जवाब नहीं है कि उनकी पार्टी के सदस्य क्यों छोड़कर जा रहे हैं। अगर उन्हें विश्वास है, तो वे बने रहेंगे, अन्यथा वे अपने रास्ते तलाश लेंगे। मैं कह सकता हूँ कि यह उस पार्टी (वाईएसआर कांग्रेस पार्टी) की स्थिति को दर्शाता है।"

डिटेन्शन सेंटर में क्यों बंद हैं विदेशी नागरिक, हिमंता सरकार पर क्यों भड़क गया सुप्रीम कोर्ट

पीठ ने कहा कि हलफनामे में हिरासत में रखने का कोई औचित्य नहीं बताया गया है। निर्वासन के लिए उठाए गए कदमों का उल्लेख नहीं किया गया है। यह इस अदालत के आदेशों का घोर उल्लंघन है। हम मुख्य सचिव को वीडियो कॉन्फ्रेंस के जरिए उपस्थित रहने और अनुपालन नहीं होने के बारे में स्पष्टीकरण देने का निर्देश देते हैं। सुप्रीम कोर्ट ने असम सरकार के मटिया ट्रांजिट कैंप में 270 विदेशियों को हिरासत में रखने के कारणों का जवाब न देने के लिए नाखुशी जताई। न्यायमूर्ति अभय एस ओका और न्यायमूर्ति नॉंगमीकापम कोटिश्वर सिंह की पीठ ने असम के मुख्य सचिव को सुनवाई की अगली तारीख पर वीडियो कॉन्फ्रेंस के जरिए उपस्थित रहने का निर्देश दिया। शीर्ष अदालत ने कहा कि उसने 9 दिसंबर को राज्य सरकार को हलफनामा दाखिल करने के लिए छह सप्ताह का समय दिया था और उम्मीद है कि वह ट्रांजिट कैंप में 270 विदेशी नागरिकों को हिरासत में रखने के कारणों के अलावा उनके निर्वासन के लिए उठाए गए कदमों का विवरण भी देगी। पीठ ने कहा कि हलफनामे में हिरासत में रखने का कोई औचित्य नहीं बताया गया है। निर्वासन के लिए उठाए गए कदमों का उल्लेख नहीं किया गया है। यह इस अदालत के आदेशों का घोर उल्लंघन है। हम मुख्य सचिव को वीडियो कॉन्फ्रेंस के जरिए उपस्थित रहने और अनुपालन नहीं होने के बारे में स्पष्टीकरण देने का निर्देश देते हैं। असम सरकार ने क्या कहा राज्य सरकार की ओर से पेश हुए वकील ने कहा कि विदेशी न्यायाधिकरण द्वारा विदेशी घोषित किए जाने के बाद ही लोगों को हिरासत में लिया गया।

### समस्त नगरवासियों से नगर निगम परिवार की ओर से अपील

● अपने नगर को स्वच्छ बनायें। ● घर-दुकान से निकलने वाले कूड़े-कचरे को डोर-टू-डोर स्वच्छता मित्र को ही दें। ● कूड़े को सड़कों/नालियों/गलियों में न फेंके और न ही किसी को फेंकने दें। ● हमेशा कूड़ेदान का प्रयोग करें। ● घर से निकलने वाले गीले कूड़े (Home Composting) से खाद बनायें। ● प्लास्टिक एवं प्लास्टिक/थर्मकोल से निर्मित वस्तुओं का प्रयोग पूर्णतः प्रतिबन्धित है। ● खुले में शौच न जायें। ● प्रतिबन्धित पॉलीथिन के स्थान पर बायो बैग का प्रयोग करें। ● अपने निकटतम सार्वजनिक/सामुदायिक शौचालय का प्रयोग करें।

### समस्त नगरवासी उक्त अपील का पालन कर अपने अपने वार्ड को स्वच्छ वार्ड चैलेंज में न01 बनाएं।

वह भवन स्वामी जिनके द्वारा अभी तक गृह कर/जल कर जमा नहीं किया गया है, वह अपना कर 31 जनवरी 2025 तक जमा कर छूट का लाभ उठाएँ एवं नगर के विकास में भागीदार बनें।

#### गणतंत्र दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं

मेरा शहर, मेरा अभिमान

सुविधा ऐप डाउनलोड करें

शशांक चौधरी (IAS) नगर आयुक्त नगर निगम मथुरा-वृन्दावन

**विनोद अग्रवाल**  
महापौर  
नगर निगम मथुरा-वृन्दावन

**निवेदक: समस्त पार्षदगण एवं नगर निगम मथुरा-वृन्दावन, मथुरा**















दिव्य-भव्य-डिजिटल  
एकता का महाकुम्भ



संविधान लागू होने के अमृत महोत्सव काल में देश के हर नागरिक के लिए न्याय, स्वतंत्रता, समानता और बंधुत्व के मूल्यों को अंगीकृत, अधिनियमित और आत्मार्पित कराने वाले नायक **भारत रत्न बाबासाहेब भीमराव आंबेडकर** को कृतज्ञ राष्ट्र का नमन।

# 76<sup>वें</sup> गणतंत्र दिवस की

26 जनवरी, 2025

## हार्दिक शुभकामनाएं



“ प्रदेशवासियों को लोकतंत्र एवं सामाजिक समता को सर्वोपरि बनाने वाले **76वें गणतंत्र दिवस** की हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं। यह पर्व हमें अमर सेनानियों के स्मरण के साथ ही बाबासाहेब भीमराव आंबेडकर के बनाए संविधान एवं प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी के विजन '**विरासत एवं विकास**' के अनुरूप भेदभाव रहित शक्तिशाली आत्मनिर्भर राष्ट्र बनाने के लिए संकल्पित होने की प्रेरणा देता है। ”

- **योगी आदित्यनाथ**, मुख्यमंत्री, उत्तर प्रदेश